Конспект по изобразительной деятельности
(Рисование методом тычка)

Тема: «Друзья зайчонка»

Воспитатель: Максач Валентина Николаевна
Программное содержание: продолжать обучение детей рисовать методом тычка; углубление представлений детей о цвете (коричневый, оранжевый, рыжий); закрепление умений детей держать кисть, рисовать кончиком кисти; закрепление цифр:1,2,3; воспитание аккуратности, любви к животным.

Материал:  половина альбомного листа, с нарисованными контурами животных (зайчат, бельчат, котят); гуашь: белая, черная, оранжевая, коричневая; кисти: жесткая и тонкая (на каждого ребенка); образцы нарисованных методом тычка животных; стаканы-непроливайки; подставки для кистей; конверт с письмом, фотографии животных; аудиозапись песни из мультфильма «Три пороянка».

Интеграция ОО: «Художественное творчество», «Чтение художественной литературы», «Музыка», «Познание».
Предварительная работа: разучивание потешек, песенок, дидактические игры с цветом

Ход НОД:

Воспитатель вместе с детьми входит в группу, приветствуют гостей. 

Находят конверт (письмо от зайки)

Воспитатель: Ребята, давайте посмотрим, что там внутри! 

(достает письмо, читает, показывает детям присланные «фотографии» - силуэты зверей: котят, зайчат, бельчат).
Скажите, пожалуйста, а разве бывают такие фотографии? Что на них изображено? (ответ детей)
Что же нужно сделать, чтобы наши фотографии стали настоящими? (ответ детей)
Может споем песню об этих зверюшках? Попробуем? (ответ детей)
(Дети с воспитателем поют песни «Котя, котенька, коток», «На пригорке под кусточком»)
Воспитатель: Давайте посмотрим, может фотографии стали уже настоящими? (смотрят)

 Нет, ничего не получилось. Что же ещё можно сделать?

А давайте почитаем потешки!

(Дети читают потешки, смотри приложение)
Воспитатель: Проверим! Опять ничего не вышло! Что же делать? Ребята, а может нам попробовать нарисовать зверят? (ответ детей)

Кто хочет рисовать зайчат? (ответ детей) Бельчат? (ответ детей) А кто котят? (ответ детей). 
(Воспитатель раздает детям листочки с выбранным животным)
 А теперь проходите за столы, садитесь поудобнее. 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, какие у меня есть зверушки.

(воспитатель предлагает вниманию детей готовые работы)
Какими красками мы будем рисовать? (ответ детей: белой, черной, оранжевой и коричневой)

А кто догадался, каким способом? (ответ детей – тычком)

Вспомните, какая кисть нам нужна? (ответ детей – жесткая)

Возьмите кисти и покажите, как правильно её держать, рисуя тычком? (дети показывают)

А давайте порисуем кистью в воздухе: рисуем влево, вправо, вверх, вниз и кругом.

А теперь сухой кистью, тычком, обведите контуры своих зверушек.

Итак, какой краской будем рисовать зайчиков?  А белочек? Котята у нас будут… (ответы детей)
(Дети начинают рисовать, воспитатель оказывает помощь, объясняет, напоминает)

Воспитатель: Дети, а хотите поиграть? Хотите стать веселыми зверушками?

Физминутка: Весело запрыгали: прыг-прыг-прыг!

А потом захлопали: хлоп-хлоп-хлоп!

А затем затопали: топ-топ-топ!

Сели, посмотрели, 

Ушами заиграли: ля-ля-ля!

Головкой покачали: ох-ох-ох!

А потом все весело 

В домик  поскакали: скок-скок-скок!

(дети возвращаются на свои места)
Воспитатель: Чтобы наши зверюшки были выразительными нужно, что нарисовать? (ответ детей: глаза, нос, усы)

Правильно! А где они расположены? (ответ детей – на мордочке)

Какая кисть нам понадобится? (тонкая) 

А какая краска? (черная)

Обратите внимание, что у котят два глаза, а у белочки и зайца один. Почему? (ответ детей – стоят боком)

(Дети прорисовывают детали: глаза, нос, усы)

Воспитатель: Какие замечательные рисунки зверей у вас получились! Какие они пушистые, добрые и симпатичные! Давайте посмотрим, удалось ли нам сделать фотографии настоящими!
(Дети с воспитателем подходят  к столу, где лежало письмо и видят, что фотографии стали настоящими)

Воспитатель: Ребята, какие вы молодцы! Вы настоящие волшебники! Посмотрите, сколько у нас зверей! И на фотографиях, и на рисунках.  А давайте их расселим по домикам! Хотите?! (ответ детей)

Воспитатель: Вот домик с цифрой… (ответ детей– 1)  Кто в нем будет жить? (ответ детей). Хорошо!

А это что за цифра? (2) Кого поселим в этом домике? (ответ детей)
А в домик с цифрой … (ответ детей – 3)? Кто здесь будет жить? (ответ детей).

Воспитатель: Вот все и в домиках. Ну, а раз у нас новоселье, нужно спеть веселую песню! Согласны? (ответ детей)

(Звучит песня из мультфильма «Три поросенка», дети выполняют танцевальные движения)
Воспитатель: А какое новоселье без угощения? Непорядок, это нужно исправить!

(воспитатель достает печенье и угощает детей, а дети – гостей)

Ребята, мы сделали сегодня столько всего интересного. А что вам понравилось больше всего? Что запомнилось? (ответы детей)
Приложение

Потешки

Как у нашего кота

Шубка очень хороша.

Как у котика усы 

Удивительной красы,
Глаза смелые,

Зубки белые.

Сидит белка на тележке,

Продает свои орешки:

Лисичке-сестричке,

Воробью, синичке.

Мишке толстопятому,

Заиньке усатому.

Кому в платок, кому в зобок,

Кому в лапочку!

Зайчишка-трусишка

По полю бежал,

В огород забежал.

Морковку нашел,

Капусту нашел.

Сидит, грызёт.

Иди прочь, 

Хозяин идет.
